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ПЕРЕДМОВА 

 
Короткий нарис наукової та педагогічної діяльності академіка АНВІН 

України, доктора сільськогосподарських наук, професора 

Григорія Пимоновича Жемели 

У славній плеяді широко відомих діячів сільськогосподарської науки 

чільних місць займає провідний вчений в галузі рослинництва, селекції, 

зберігання та переробки продукції рослинництва, доктор 

сільськогосподарських наук, професор, академік Академії наук вищої освіти 

України Григорій Пимонович Жемела. Він добре відомий в широких 

наукових колах серед сільськогосподарських працівників нашої держави. 

Знають його ім’я і наукові праці зарубіжні вчені. Свій багаторічний досвід, 

воістину подвижницький труд в науці він присвятив польовим культурам - 

головним об’єктом його плідних досліджень була важлива продовольча 

культура – пшениця озима, а також кукурудза, ячмінь, овес. 
 

Багато сил і часу витратив Г. П. Жемела для формування 

високопрофесійного колективу вчених, який він очолював, і  який успішно 

давав відповіді на питання, які поставали в різні роки перед 

агропромисловим комплексом країни. 

Усю науково-дослідницьку роботу він пов’язував з нагальними 

вимогами виробництва, наукові завдання ставились ним залежно від умов 

їхнього практичного значення, а за результатами сформульовані науково – 

практичні рекомендації та висновки теоретичного характеру. 
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Результати його наукових досліджень, оригінальні ідеї 

висвітлені у понад 200 наукових працях. Серед яких монографії, 

довідники, методичні розробки. Його працею створені навчально – 

методичні посібники: «Технологія зберігання і переробки продукції 

рослинництва», «Стандартизація та управління якістю продукції 

рослинництва», «Технологія борошномельного та круп’яного 

виробництва». 

 

Жемела Г. П. створив 

наукову школу з проблем якості 

зерна. За його наукового 

керівництва захищено 7 

кандидатських та 1 докторська 

дисертація. На даний час всі 

вони працюють викладачами в 

Полтавському державному 

аграрному Університеті й 

продовжують справу свого 

наукового керівника.  

За розробку впровадження прогресивної технології 

вирощування інтенсивних сортів пшениці озимої в європейській 

частині СРСР Г. П. Жемелі у 1978 р. була присуджена Перша премія 

Ради Міністрів СРСР. У 1996 і 2008 роках присуджено нагороду 

Ярослава Мудрого за визначний здобуток в галузі науки і техніки, 

відмінника освіти та багато інших нагород. 
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Взаємодія між популяцією комах та їх екосистемою є складною, і в 

багатьох випадках чисельність популяції низки комах на певній культурі має 

регулюватися. 

Кожен шкідник характерний своїми особливостями та своєю 

екологією, у тому числі сумою ефективних температур, специфічними 

умовами розвитку та репродукції на певному етапі розвитку. Одні фактори 

можуть позитивно впливати на розвиток популяцій одних шкідників, але 

гальмують розвиток інших. Тому ми можемо створювати умови зі 

стресовими факторами особин шкідників, щоб регулювати чисельність їхньої 

популяції. 

В даний час хімічні пестициди широко використовуються для 

попередження пошкодження шкідниками. На жаль, ефективність цього 

заходу поступово знижується через те, що резистентність популяції 

шкідників до пестицидів підвищується. Це призводить до необхідності 

підвищення норм витрати інсектицидів та кратності обробок. В даний час 

єдиною альтернативою у захисті рослин є перехід до біоценотичного 

регулюванню, що дозволить мінімізувати негативний вплив пестицидів на 

довкілля, людину та тварин. 
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ФОРМУВАННЯ ВРОЖАЙНОСТІ СОРТІВ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ 

СЕЛЕКЦІЇ ПДАУ ЗА СТРЕСОВИХ УМОВ СЕРЕДОВИЩА 

 

Впродовж багатьох років селекційних робіт створюються екологічно 

пластичні та стійкі проти посухи сорти, які є стійкими до різних стресових 

факторів задля підвищення врожайності [1]. Варто врахувати специфіку 

генотипу, мінливість умов зовнішнього середовища, взаємозв’язок між 
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генотипом і середовищем, а також взаємозв’язки параметрів якості між 

собою та врожайністю у веденні селекційних програм пшениці озимої [2]. 

Найвищу врожайність пшениці озимої досягається у випадку, коли 

рослини встигають перейти у фазу формування зачаткового колосу до 

завершення осінньої вегетації. Це дозволяє розпочати колосіння навесні в 

більш ранні терміни [3].  

Дослідження здійснювалися у відділі первинного насінництва 

дослідного поля ПДАУ. В експерименті використовували загальноприйняті 

класичні методики, які активно застосовуються в селекційній практиці для 

створення нових сортів та конкурсного випробування сортів пшениці озимої. 

В період проведення досліджень формувався різний час відновлення 

весняної вегетації. 2020 рік виявився роком без припинення вегетації, у 2021 

році був пізній час відновлення весняної вегетації, ранній час відновлення 

весняної вегетації спостерігався у 2022 році. 

Найвища врожайність досліджуваних сортів була сформована в рік, коли 

вегетація не зупинялась. Сорт Диканька мав найвищу врожайність серед 

досліджуваних сортів - 75,5 ц/га, найнижча врожайність відмічено у сорту 

Полтавчанка – 69,4 ц/га. 

В рік з раннім початком відновлення весняної вегетації найвища 

врожайність відмічена у сорту Зелений гай – 63,3 ц/га, найменша 

врожайність у сорту Сагайдак – 55,0 ц/га. 

За пізньої вегетації відмічено нижчий рівень формування врожайності 

ніж за ранньої. Більш врожайним був сорт Диканька – 57,8 ц/га. Найменша 

врожайність у сорту Сагайдак – 52,0 ц/га. 

В роки досліджень середня врожайність досліджуваних сортів 

перевищувала врожайність сорту стандарту Оржиця нова. 

Аналізуючи врожайність пшениці озимої за різного часу відновлення 

весняної вегетації, доведено, що середня врожайність сортів спостерігалась 

найвища в рік без припинення вегетації (2020 рік). Нижча врожайність 

відмічена в рік з пізньою вегетацією (2021 рік). 
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